

Отзыв

на автореферат диссертации Сазанской Лидии Сергеевны на тему «Персонализированный подход к разработке методов диагностики и лечения стоматологических заболеваний у пациентов с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология

Диссертационное исследование Сазанской Л.С. посвящено одной из актуальных проблем стоматологии, направленное на выявление особенностей стоматологического статуса и нуждаемости в стоматологическом лечении пациентов с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, принимающих и не принимающих ингибиторы протонной помпы.

Обоснованием выполнения научной работы является необходимость оценки стоматологического статуса у пациентов с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью в зависимости от приема ингибиторов протонной помпы, актуальным является разработка персонализированного алгоритма лечебно-диагностических мероприятий для пациентов с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью. В связи с этим, диссертационная работа Сазанской Лидии Сергеевны является актуальной и, несомненно, важной.

Из актуальности проблемы логично вытекает цель исследования, направленная на повышение эффективности и качества стоматологической помощи пациентам с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью на основании выявления нуждаемости в стоматологическом лечении и особенностей стоматологического статуса.

Соискателем было проведено клиническое исследование. Получены статистически достоверные результаты изменения стоматологического статуса у пациентов с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью.

Впервые был установлен процент пациентов на стоматологическом приеме имеющих клинические признаки, указывающие на ГЭРБ. Впервые проведена оценка стоматологического статуса и нуждаемости в

стоматологической помощи пациентов с ГЭРБ, не принимающих и принимающих ингибиторы протонной помпы.

Наряду с научной новизной результаты исследования, безусловно, обладают большой практической значимостью. В частности, разработаны клинические рекомендации и алгоритм персонализированного подхода лечебно - диагностических мероприятий для профилактики стоматологических заболеваний у пациентов с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью.

Автореферат написан согласно всем требованиям и хорошо иллюстрирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

По материалам автореферата можно сделать заключение о высокой степени личного участия автора в выполнении работы.

По теме диссертации опубликовано 8 научных работ, из них 2 – в журналах, рекомендованных ВАК, 2 – Scopus.

Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основные результаты диссертации.

Материал в автореферате изложен последовательно, корректно, хорошим литературным языком.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Диссертационная работа Сазанской Лидии Сергеевны на тему: «Персонализированный подход к разработке методов диагностики и лечения стоматологических заболеваний у пациентов с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, выполненная под научным руководством заслуженного врача РФ, д.м.н., профессора Макеевой Ирины Михайловны, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи - повышение эффективности и качества стоматологической помощи пациентам с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью на

